

## Izbira božičnega drevesa



V nasvetu o božičnem drevescu svetujemo, kako izbrati pravo božično drevo in preprečiti odpadanje iglic. Treba je paziti tudi, da izberete pravo drevo za zunanji ali notranji prostor.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/bozicno-drevo/>

Priporočamo izbiro živega drevesa. Ta rešitev je ekološko bolj sprejemljiva od plastične smreke, ki bolj onesnažuje okolje v primerjavi s smreko ali jelko iz narave. Izbirajte med naravnimi sekanimi drevesi, drevesi, ki so presajena v lonce ali gojena v loncih. Razlika je predvsem v ceni in vzdržljivosti.

## Ekološka je samo izbira drevesa iz narave

Treba je vedeti, da smreke in jelke za božično drevo ne rastejo v gozdu, ampak v zaraščenih travnikih, plantažah in drugih področjih, kjer ne škodujejo gozdu. **Božično drevo ne sekamo v gozdu, ker gozdu povzročamo veliko škodo.** Tam praviloma ne najdete lepo obraščene smreke. Še več težav imate z iskanjem primerno rastoče jelke.

**Jelke rastejo praviloma bolj v senci in so pretegnjene.** To še posebno velja za mlade jelke. Opažamo, da v gozdu največkrat sekamo mlade, lepo raščene smreke, ki so običajno bolj vitalne in jim je v prihodnosti namenjena pomembna vloga.

## Ne posegajte po plastičnih drevesih iz trgovin

Plastična smreka je za okolje mnogo bolj škodljiva od naravne. Nastala je v tovarnah, porabljeno je bilo zelo veliko vode, nafte in drugih neobnovljivih virov. Prepotovala je praktično polovico sveta.

Ne moremo jo tudi reciklirati, ker je to samo skupek žic in plastike.

Če kupujete na tržnici kupujte žive smreke, ki imajo **nalepko Zavoda za gozdove Slovenije in so certificirane.** Tako drevo je bilo posekano tam kjer gozdu ne delamo škode. Veliko dreves v tem času tudi uvozijo s severa Evrope, kjer na plantažah gojijo različne vrste jelk in smrek.

## Kako hitro odpadejo iglice pri naravni smreki?

Iglice bodo na smreki, ki je odrezana odpadle po nekaj tednih. To je se zgodi zato, ker je v notranjih ogrevanih prostorih toplo in rastlina ves čas izgublja vlago. **Jelka ne odmetava iglic, zato je bolj priporočljiva za notranje ogrevane prostore kot smreka.**

Če želite upočasniti odpadanje iglic pri smreki priporočamo, da **drevo postavite tako, da je spodnji odrezani del nekaj cm v vodi**. V vrtnarijah in vrtnih centrih izberite taka stojala, ki omogočajo takšen način nege. Vsi, ki imate malo ročnih spretnosti jih lahko izdelate tudi sami.

## Katero božično drevo je primerno za notranje prostore?

V notranjih prostorih postavimo **božično smreko ali jelko, ki je odrezana**. Pospešeno odpadanje iglic upočasnjujemo s **podstavkom z vodo**.

V decembrskem času lahko v notranji prostor prenesemo tudi **namensko gojene smreke in jelke, ki imajo zalo majhno koreninsko grudo**. Če jo boste premaknili boste videli, da ni vraščena in jo brez težav potegnete iz lonca.

Taka smreka v stanovanju zdrži nekoliko več časa kot navadno odrezano drevo in ni primerna za sajenje v zunanje okolje.

## Kaj je primerno za balkone, vhode in okenske police?

**Pred vhod, na balkon, okensko polico postavimo sorte iglavcev, ki so manjše rasti**. Take rastline lahko v tem področju obdržimo več let in jih sezonsko dekoriramo.

Ob nakupu je treba vrtnarje vprašati katere sorte iglavcev so primerne za skalnjake. V vrtnarijah boste lahko našli stožčasto smreko, različne nižje rastoče jelke in ostale iglavce.

## Kako dolgo imamo v sobi drevo, ki je v loncu in dobro ukoreninjeno?

Rastline, ki so namenjene za gojenje na prostem imajo **veliko koreninsko grudo**. Običajno rastejo v težkem, velikem loncu, ki ga težko premaknemo. Tudi rastlina je lepo ukoreninjena.

Take jelke, smreke ne prestavljamo v notranje prostore za daljše obdobje. **Najbolje je, da jih postavimo pred hišo, kjer bo lahko uspevala še vrsto let**. V topel prostor stanovanja, hiše torej ne sodijo iglavci, ki so gojeni za sajenje v naravo ali zunanji del vrta.

Take rastline morajo pozimi mirovati in jih ne prenašamo v stanovanje, hišo. Treba je vedeti, da po treh ali štirih tednih že mislijo, da je prišla pomlad. Če jih januarja premaknemo na prosto si zaradi šoka nikoli več ne opomorejo. Svetujemo, da jih imate v notranjem prostoru krajši čas. Po tem jih premaknete na prosto in spomladi presadite. Tako imajo veliko več možnosti, da preživijo.

Celoten članek:

<http://zelenisvet.com/bozicno-drevo/>

© Zeleni svet